

ГЕОФИЗИКИ СТРЕЖЕВОГО СЕГОДНЯ И В ПЕРСПЕКТИВЕ

Геофизиков, пожалуй, можно назвать добытчиками информации. Обширный диапазон исследований, которые они ведут в разбуриваемых стволах эксплуатационных скважин, с помощью сейсмических волн выявляет нефтяные структуры. В последнее время стреевским геофизикам значительно прибавилось работы, объем которой будет год от года увеличиваться.

Трест Томскнефтегеофизика создан всего несколько месяцев назад на базе Стреевской промысловой геофизической конторы, хозяйству которой давно нужно было в обновлении и укреплении. Однако в последние годы, покая в межведомственную зону, она не получила такого технологического совершенства, как другие конторы, а это, в свою очередь, было в сильном изношенном состоянии.

Все это намного оложило процесс организации упорядоченного подразделения. Временен для разбега к тому же у нас не было, и в таких вот жестких условиях приходилось решать вопросы производственных заданий, комплектации треста специалистами, доставлять новую технику, обзаводиться проектно-сметной документацией.

Что касается производственной программы, то коллектив треста удалось ее довольно значительно пережить. Только за два месяца в 59 тысячах метров пробуренных скважин выполнены геофизические исследования, выполнено 27 окончательных каротажей, перфорировано 26 скважин. Ранее сейсморазведка в тресте работала по методу общей глубинной точки, уточняя структурное строение Малореченской площади — также общепромышленной площади.

В очереди полевой сезон переносится на осень, поэтому будет двигаться в сторону Васюгана, детально выявляя возможные продуктивные структуры. К слову, сейсморазведка в северо-восточной части бассейна будет расширяться. Объемные исследования в районах Васюгана, и впоследствии Пудина. Для этого здесь планируется создание экспедиций, что позволит поднять организационно-методический уровень оперативного обслуживания буровиков.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАЯ 1980 ГОДА. № 119 (17239). Цена 2 коп.

ГОТОВИТЬСЯ К ЗЕЛеноЙ ЖАТВЕ

Произвести по 5-5,5 тонны сена и сенажа, 8-9 тонн силоса на корову, 72 тысячи тонн витаминной травяной муки. Значительно расширить посевы кормовых корнеплодов, приводевать их до 100 тысяч тонн.

На полях области идет сев, ведутся другие работы весеннего комплекса, нацеленные на получение в нынешнем году самого высокого за пятилетку урожая зерна и кормов. Большое значение придается расширению посевов и повышению урожайности таких важных для животноводства культур, как горох и кормовые корнеплоды.

Прошло то время, когда работы на селе в полном объеме, включая подготовительные, велись от кампании к кампании, что неизбежно оборачивалось потерей времени и продукции. Генеральный комплекс весенних, а затем летне-осенних работ предполагает непрерывность, равномерную загрузку сил и средств. Это обеспечивается в первую очередь тщательным планированием и подготовкой.

В первом квартале колхозы и совхозы должны были закончить в основном ремонт кормозаготовительной и уборочной техники, а северные районы — сделать это еще раньше, поскольку зерновые там занимают незначительный удельный вес или не возделываются вовсе. Водительство хозяйств подошло к посевной именно с таким запасом прочности. Техника, в том числе сложная, склизкая, опромозженная, мастерами выполняются текущие заказы, а механизаторы переквалифицировались на неотложные дела в полеводстве и животноводстве.

В целом по области подготовка к зеленой жатве выглядит довольно неплохо. Из 144 агрегатов АМ, первыми (с 15 июня) открывающих кормозаготовительный сезон, на уровне рабочей готовности — 100, или 69 процентов. Выше этот процент в Асиновском, Бакчарском, Чанковском, Чаинском, Коллежском, Молчановском, Первомайском, Шегарском, где идет ремонт почти каждый второй агрегат.

По отчетным данным, лучшие результаты показали севооборотную технику хозяйства Александровского, Каргаского и Верхнекетского районов. На полевых дугах сенокоса высеваются много раньше обычного, есть возможность заблаговременно подготовить кормовые культуры и лучшего качества. Так выстроены в частности коллективы Александровского и Каргаского районов, умело применяющие вахтовый метод кормозаготовок.

Во многих других районах изрядная часть кормозаготовительной техники еще не готова в Тегульдском, Паральском, Бакчарском, Чаинском, Шегарском, Первомайском районах много неисправных сенокосилок, тракторных граблей, конилетей. Невысокий уровень готовности (всего 45 процентов) и силосных комбайнов. Несмотря на то, что в приказах по Министерству сельского хозяйства РСФСР и областному управлению назван окончательный срок завершения ремонта этой техники — 1 июня, восстановительные работы приостановлены, механизаторы направлены в поле.

Положение усугубляется тем, что отодвигается, как правило, ремонт машин, к которым нет запасных частей. Например, к комбайнам-измельчителям и силосоуборочным комбайнам не хватает ножей, измельчающего аппарата и ведущего вала главного транспортера. На встрече бригадиров

Наш современник Дело не терпит равнодушия

Об Анне Савельевне Елагинной, лучшей доярке Ягоднинской фермы совхоза имени Кирова, я был слышал давно. Но впервые пришлось увидеть ее не на ферме, а на районном совещании доярки-третички, проходившем в канун нового, 1980 года.

Анна Савельевна попросила рассказать, как она добивается высоких надоев и что надо сделать для распространения передового опыта.

С присутствующей ей скромностью знаящая доярка рассказывала о делах на ферме. В словах, интонации голоса чувствовалась глубокая забота о ферме. При наших вопросах и коровах, — говорила она, — можно всем дояркам получать от коровы по три тысячи килограммов молока, а если такой надой получают одна-две — это не работа. Молодежь не держится на ферме потому, что у нас еще много ручного труда и нет настоящей заботы о закреплении в животноводстве молодежи.

Меня поразило и то, что эта замечательная труженица, проработавшая в животноводстве всю жизнь, сумела вырастить десятилетку детей. Слыша ее простой, бесхитростный рассказ, я все больше и больше проникался уважением к этой удивительной женщине судьбы.

И вот я в Ягодном, в ее доме. Анна Савельевна хлопотала по хозяйству. С лицевой работой механизаторы совхоза «Сибирь». Причем не только на весновспашке, но и на севе. Прогрессивный метод внедрен в трех отделениях из четырех. И все звенья, применяющие его на севе — Н. Лугов, В. Кузванова, В. Майборода, И. Найденова, — значительно опережают график, перевыполняя при хорошем качестве работ дневные нормы.

Работающее на весновспашке звено старшего механизатора А. М. Башкова уже заканчивает пахоту. Когда специальная комиссия проверила качество, то все пришло к одному выводу: претензий к пахарям нет.

УРОЖАЙ '80 ПРЕСС-ЦЕНТР «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» НА ПОСЕВНОЙ

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД НА СЕВЕ

Вперед отряд Тимошенко

В Зырянском районе бригадный метод успешно применяют механизаторы Окуневского отделения колхоза «Россия». Это отделение до недавнего времени считалось отстающим. Но использование передового опыта в организации труда позволило окуневцам выйти вперед. Механизированный отряд, руководимый И. Д. Тимошенко, полностью посеял лен и близок к завершению сева зерновых.

Опережают график Метод бригадного подряда в Бакчарском районе успешно применили на весенних полевых работах механизаторы совхоза «Сибирь».

Чувство долга

Один за другим бегут по выровненному полю тракторы МТЗ — каждый с двумя-тремя селянками. За ними стелется белое облачко пыли, свидетельствующее о том, что семена высеваются вместе с минеральными удобрениями.

Хорошо! Претензий нет. Такая оценка подтверждает, что механизаторы отряда трудятся с высоким чувством долга перед полем, стремясь добросовестно выполнить свои обязательства. Спорится посевные дела и в соседнем совхозе «Восход». Засеянное поле тут же, чтобы не улетела влага, тщательно прикатывается. За качеством сева и пахоты зорко следит главный агроном хозяйства М. Г. Зюбанов. Но, к сожалению, не везде успевают агрономы.



Второй механизированный отряд колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, которым руководит М. А. Черников, успешно ведет сев зерновых на полях совхоза «Россия». Основой состава механизаторов — молодые парни, хозяйства. В бригаде, отслужившей в армии и вернувшейся в колхоз. Молодежное звено Александрова Иванюна

НА ПОЛЯХ — МОЛОДЫЕ

Второй механизированный отряд колхоза имени 50-летия Великого Октября Шегарского района, которым руководит М. А. Черников, успешно ведет сев зерновых на полях совхоза «Россия». Основой состава механизаторов — молодые парни, хозяйства. В бригаде, отслужившей в армии и вернувшейся в колхоз. Молодежное звено Александрова Иванюна

Опять горох в опале

Лучшие агротехнические сроки посева гороха, этой ценной бобовой культуры, прошли, однако к 23 мая он размещен только на 59 процентах отведенных площадей. Особенно неудовлетворительно ведут сев хозяйства Кривошеинского (при наличии семян на 250 гектаров посею 85), Чаинского (засеяна только девятая часть плановой площади) районов.

Не считается с необходимостью увеличения производства гороха на зерно в чистом виде в этих районах полных ресурсов семенами высевали вместе с семенами овса на кормовые цели, что является прямым ингибированием указаний и требований областного управления сельского хозяйства. Приказом областного управления объявлен вывоз главным агроному Молчановского районного управления М. П. Лаптеву, указанному начальнику του управления Б. А. Бабушкину, а также начальнику и главному агроному Чаинского райсельхозуправления А. А. Паулю и Н. М. Анигину.

Областное управление потребовало от руководителей райсельхозуправлений, колхозов и совхозов принять меры к тому, чтобы в срок до 27-28 мая полностью завершить сев гороха и притом только в чистом виде.

ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ТЕБЕ, ВАХТОВИК!

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание работников областных идеологических организаций, на котором рассмотрены задачи улучшения идейно-воспитательной, культурно-массовой работы в районах поиска и добычи нефти.

РАДИОЖУРНАЛ «ВАХТА»

Выполняя рекомендации состоявшейся в г. Томске Всесоюзной научно-практической конференции о повышении общественного престижа труда вахтовиков, областное радио ввело радиожурнал «Вахта».

СЛОВО ЛЕКТОРА

В эти дни на вахтах нефтяников, геологов, строителей Стрележово, Пудина, Васюгана, лесозаготовителей Верхнекетского района находятся лекторы обкома КПСС, областной и районных организаций общества «Знание».

сил на севере области, людям, которые в нелегких условиях на дальних участках ведут поиск и добычу нефти, заготавливают лес, корма для животноводства, строят производственные и жилые объекты.

ШТАБ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС «О дальнейшем развитии вахтового метода организации производства при освоении природных ресурсов области» в Стрележовом создан городской штаб по организации общественно-политической и культурно-массовой работы среди вахтовиков во время их нахождения в базовом городе.

идеологической работы. Районами КПСС запланировано проведение на вахтах вечеров вопросов и ответов.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В эти дни на вахтах нефтяников, геологов, строителей Стрележово, Пудина, Васюгана, лесозаготовителей Верхнекетского района находятся лекторы обкома КПСС, областной и районных организаций общества «Знание».



ЦЕХ - ГИГАНТ ВЫДАЛ ПРОКАТ

ЛИПЕЦК. На Новолипецком металлургическом заводе завершено строительство первого этажа первой очереди цеха холодной прокатки углеродистых сталей производительностью 1 миллион тонн стального листа в год.

ДЕНЬ ДЕПУТАТА

На 228 человек обновился во время недавних выборов Томский городской Совет народных депутатов. Многие из вновь избранных — молодые. Естественно, что учеба депутатов, помощь им в работе — одна из главных забот исполкома горсовета.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В порядке обмена опытом было представлено слово и председателю постоянной комиссии по физкультуре и спорту И. В. Большанину, заведующему кафедрой ТГУ.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В порядке обмена опытом было представлено слово и председателю постоянной комиссии по физкультуре и спорту И. В. Большанину, заведующему кафедрой ТГУ.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В порядке обмена опытом было представлено слово и председателю постоянной комиссии по физкультуре и спорту И. В. Большанину, заведующему кафедрой ТГУ.

СЛОВО ЛЕКТОРА

В порядке обмена опытом было представлено слово и председателю постоянной комиссии по физкультуре и спорту И. В. Большанину, заведующему кафедрой ТГУ.

Международная информация. Репортеры ТАСС и АПН сообщают. Нота МИД Кубы.

Идет двухмесячник по благоустройству

У ВОСЬМИ ПЯТИЭТАЖЕК...

Идем коллективное письмо, так как обидя у нас тоже коллективная. Вот сейчас в Томске проходит двухмесячник по благоустройству — всюду навядет чистота и порядок. А у нас ничего не меняется.

№ 8 даже машину не выделяет. В результате, конечно же, и наш труд пойдет на смарку, и труд многих других людей. Вульки и прощай мусор вывозятся по двора, грязь разносится по всей улице.

Многие из нас с удовольствием станут стражками порядка — не разрешат заехать машине на газон, помогут в благоустройстве детской площадки, будут бережно поддерживать чистоту.

Идет двухмесячник по благоустройству

У ВОСЬМИ ПЯТИЭТАЖЕК...

Идем коллективное письмо, так как обидя у нас тоже коллективная. Вот сейчас в Томске проходит двухмесячник по благоустройству — всюду навядет чистота и порядок. А у нас ничего не меняется.

Идет двухмесячник по благоустройству

У ВОСЬМИ ПЯТИЭТАЖЕК...

Идем коллективное письмо, так как обидя у нас тоже коллективная. Вот сейчас в Томске проходит двухмесячник по благоустройству — всюду навядет чистота и порядок. А у нас ничего не меняется.

ТАВАНА. Министерство иностранных дел Кубы расценило как совершенно неприемлемую ноту по вопросу о «кубинских беженцах», полученную от отдела интросекции США, посольства Англии и генерального консульства Коста-Рики.

КАРДИНАЛЬНЫЕ РАЗНОГЛАСИЯ

НЬЮ-ЙОРК. Известный американский политический обозреватель Дж. Рестоу выступил в газете «Нью-Йорк таймс» со статьей, в которой говорится о противоречиях между США и их союзниками.

ВЫСТАВКИ МОЛОДЫХ

СТРУНА СОВРЕМЕННОСТИ

Давайте сразу определим: что мы ждем от творчества молодых (неважно, в литературе, живописи или музыке). Мне кажется в первую очередь — собственное мировосприятие, оригинальные художественные решения.

Под освещенной крышей тира свой мир — там «грустная стрельба», а в небе над ним живое, величественное явление — гроза.

эпосу. Самобытная работы Л. Казачек по мотивам алтунского эпоса. Т. Бельчикова представила на выставку иллюстрации к «Легенде о Белом озере» С. Федотова и Р. Кудряковой.

ВЫСТАВКИ МОЛОДЫХ

СТРУНА СОВРЕМЕННОСТИ

Давайте сразу определим: что мы ждем от творчества молодых (неважно, в литературе, живописи или музыке). Мне кажется в первую очередь — собственное мировосприятие, оригинальные художественные решения.

ВЫСТАВКИ МОЛОДЫХ

СТРУНА СОВРЕМЕННОСТИ

Давайте сразу определим: что мы ждем от творчества молодых (неважно, в литературе, живописи или музыке). Мне кажется в первую очередь — собственное мировосприятие, оригинальные художественные решения.

ОБСТАНОВКА В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ВАШИНГТОН. Здесь официально объявлено, что правительство Соединенных Штатов разрешило использовать подразделения вооруженных сил Южной Кореи, находящиеся под контролем объединенного американско-южнокорейского командования для появления «гражданских беспорядков».

КРОВЬ НА УЛИЦАХ МАЙАМИ

НЬЮ-ЙОРК. «В гетто сохраняется напряженность. Мы готовы вернуться туда в любой момент, как только возникнет необходимость».

Тема конференции: эстетическое воспитание студентов

26 мая, в 10 утра, в Доме политпросвещения начнется работа республиканской научно-практической конференции «Актуальные проблемы эстетического воспитания студентов». Такого рода конференции проводятся в Томске впервые. Ее организаторами является проблемный совет по марксистско-ленинской эстетике и эстетическому воспитанию Министерства высшего и

среднего специального образования РСФСР, Томский госуниверситет им. Горького. В работе конференции примут участие ученые Москвы, Петербурга, Минска, Петропавловска, Свердловска, Челябинска, Владивостока. Приезжает группа ученых, входящих в состав проблемного совета по марксистско-ленинскому воспитанию

студентов. Министрства высшего и среднего специального образования РСФСР во главе с директором Ленинградского филиала Института социологии Академии наук СССР, профессором В. Т. Лисовским. На конференции выступят известные ученые — член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР Н. З. Чагвадзе, профессор М. Ф. Овсянников, А. Ф.

Еремеев, Т. Г. Кукава, Ф. Г. Мартьянов, Ю. Б. Борев, П. В. Соболев, В. Н. Сагаховский, В. Е. Давидович и другие. Широкая представительность конференции объясняется интересами ученых к важной и сложной проблеме эстетического воспитания студентов. Предполагается всестороннее и комплексное рассмотрение проблемы, в частности, таких

ее важных сторон, как методическая, политическая, нравственная, художественная, социально-психологическая, социологическая. Работа конференции, творческие дискуссии, обмен опытом эстетического воспитания в вузах страны позволят обогатить как теорию так и практику коммунистического воспитания. **В. ВИДОВ,** доцент университета.



Адрес новостей

Вышла монография
В издательстве Томского университета вышла в свет монография заведующего кафедрой истории КПСС доцента И. В. Елизарова «Деятельность партийных организаций по обеспечению бесперебойной работы железнодорожного транспорта Западной Сибири в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». В монографии анализируются и обобщаются деятельность партийных комитетов по руководству железнодорожным транспортом Западной Сибири в годы Великой Отечественной войны, работа политотделов, партийных комсомольских профсоюзных организаций по обеспечению бесперебойной работы поездов, с военными грузами для фронта.

В книге освещается организаторская и идеологическая деятельность партии на транспорте, рассказано о формах социалистического соревнования, волежных военных времен.

Книга раскрывает на партийных и советских работников, пропагандистов, преподавателей вузов, техникумов и школ. Она будет полезна для всех интересующихся историей Сибири.

Научное творчество студентов

Представители 42 педагогических вузов РСФСР приняли участие в прошедшем недавно в пединституте всесоюзной олимпиады по химии «Студент и научно-технический прогресс». Победительницей олимпиады стала первокурсница биолого-химического факультета Томского пединститута Ольга Васильева. Не меньший успех выпал на долю старшеструктурки факультета русского языка и литературы Виталия Тиханова, участника всесоюзной студенческой конференции по филологии в Новосибирске. Его работа «Коммунистический патристизм» как результат взаимовлияния единич языка на материале фразеологии» и «Автобиографические элементы в творчестве В. М. Пушкина» отмечены высшей наградой — дипломом I степени.

Готовясь к трудовому лету

Провела областную смотр-конкурс агитбригад студенческих строительных отрядов. ССО «Венсермос», несмотря на совсем еще юный возраст (год рождения — 1979-й), первенства не уступила никому.

В детском доме № 9, в фонд которого будут переданы деньги, заработанные в третьем трудовом семестре, стройотрядовцев знают и любят. Здесь они частые гости. С нетерпением ждут летомовские ребяташи прихода юношей и девушек, с которыми любезное дело спорится и даже самое сложное становится интересным.

В спорт — от мала до велика

Первое место завоевала сборная команда института в спортивном празднике Советского района, посвященном 35-летию Великой Победы и открытию летне-спортивного сезона. Программа праздника была разнообразной. Не забыты и самые маленькие жители района: они соревновались в прыжках на трехколесных велосипедях и в беге на 30 метров.

Завершился праздник показательными выступлениями спортсменов.

Г. БУДЬКО.

Рыбаки

Рыбаки мне сказали, что теперь на Оби рыба клевать не очень, но вот на Большом озере берут окунь, ерш, подлещик. Или от аэродрома вдоль канавки. Километра полтора всего.

Брать удочки в командировку не положено, чего доброго, попадешь в фельдерию. Но сейчас я вынул себя за излишнюю осмотрительность. Все дела закончены, завтра воскресенье, а парочкой пойдет в понедельник. Так почему не пойдешь в выходные на берег?

В раймаме я купил две удочки-холодушки, жерлицу, в столовой — десяток пирожков и принялся за двором гостиницы искать червей.

Тут ко мне подошла маленькая, перетянутая, как ось, личонка, которая присела на работу в районную аптеку и жила в соседнем номере. И хотя мы с ней не были знакомы, только зловредно при встрече, она затараторила скороговоркой.

— На рыбалку собираешься? Возьми меня с собой!

Я полозрительно поглядывал на хрупкую фигуру девушки. Тудельки на шпильках, губы в розовой помаде, на подглазках голубая тушь. Ну и рыбка-ка...

— Меня всегда папка на рыбалку брал. Я умею рыбку ловить. Чего не скажешь, — заявила она меня и стала собирать червей в баночку.

— Как от нее отделаться? — Установе, промокнете. Здесь, наверно, болота.

— Вот уж нет. Я закаленная, — похвасталась и упрямо мотнула головой.

Будить не буду. Не проспите!

Утром она уже сидела на крыльце гостиницы и кормила голубей. Эге, одета по-рыбачьи: старенький плащ, глухая шапочка, резиновые сапоги. В руках алюминиевый котелок, в нем пучок зеленого лука, как-то по-старинному свертки. Значит, и уху собралась варить!

— Пойдемте, Настя. Правильно я вас называю? — Правильно, только говорите мне — ты. Вы по народному образованию рыбагае, а я еще... Мне еще восемнадцать не исполнилось.

Утро дышало свежестью, в траве на обочинах дороги искрились крупные капли росы, но июльское солнце спозаранку припекало жарко. Еще в селе на тропинке мы шли по зарослям, назойливые комары, Настя легонько отмахивалась веткой тополя и болтала без умолку.

— Меня папка к походуком приучил. Он обезьянчикомazole Араамас работает и меня еще маленькую возил по лесу в колеске. Зимой стальные полозья под колесами прилаживал. Километров за пятнадцать мы с ним ездил. Все думали, он меня не сделался. И чуть помню, папка рассказывал, «Этого клещей, это клещей, это клещей», — говорил он, и все у меня стоит в ушах: «Настя! Настя!».

Она засмеялась и робко взглянула на меня.

— Вы чем-то на папку походите. Так уж походите, Настя, зовите меня тоже Настей... Ладно?

Ладно, Настя, проведем молчановские приволья?

Вечно говорили рыбаки, налево от аэродрома танулась к лесу канавка. Мы пошли рядом с ней по тропинке и сразу же за домами попали в непролазную чащу. Рыбины и черемухи перешел буйный хмель, кривая в рост человека обжитая лопухами и руками. В глухом и

Настёна

Рыбаки выполняют здесь планы добычи, а любители — День рыбака шлепнется в воду и астался. Ого, даже у берега чуть не два метра! И в ту же минуту Настя вытаснула серебристую плотичку.

— Первая в Сибири! — обрадовалась рыбака. — Может, отпустить? Нет, лаванда жарким жарилась, пошла в воду жмых, пшенную кашу, хлебные крошки, три раза меняли место — все напрасно. Стоило ли из-за одной плотички идти в такую даль, лезть по грязи, кормить комаров! Мне-то было не очень досадно, все-таки сплывало, а вот Настя... Первый раз в Сибири на рыбалке и нало же! Мы еще раз переменяли место. Не берет, и basta.

— Не жалеешь, Настя, что это пришло?

— Нет, что вы! Все равно интересно.

Солнце жгло нетерпимо, мой спутница скинула плащ, шапочку, сапоги и прикорнула, подождав голову на сухую траву. Пусть поспит, намаялась за утро.

Полуд ветерок, по воде пошла рябь, а вслед за ней побегали волдыри. У меня тоже стали слезиться глаза. То ли я еду по Оби на «Ракете», то ли плыву по Большому озеру. Но что это? Поплавок куда-то пропал, я очнулся, схватил удильце, заглянул в воду, и оуень побольше — лодка забилась в моих руках.

Не сразу понял, что произошло. Ах, да, в стоячей воде рыба берет лениво, но стоит волне качнуть удочку, рекакая рыба на свачать в воду.

Поплавок мой рыбаки тоже попрыгнул и ринулся к стороне.

Дружниками задержан 101

водитель, находившийся за рулем в нетрезвом состоянии. Среди задержанных — 48 мотоциклистов. Это обстоятельство вызывает особую тревогу. Известно, что алкоголь нарушает одно из важнейших качеств мотоциклиста — чувство равновесия. 10 мая пьяный мотоциклист Корнев на «Боскоде 2М» оказался участником дорожно-транспортного происшествия, а 15 мая нетрезвый Костерев на мотоцикле в полночь сбил пешехода...

Автоинспекция напоминает, что из всех средств передвижения по дороге двухколесная техника — самая опасная. Выезд на встречную полосу движения, следование между машинами в узком пространстве, попытка «протиснуться», прижимаясь к бордюру, — все это приводит к ради обгона и часто, кончается трагически. Всего за декаду попали в аварию 7 мотоциклистов.

КТО ЛУЧШИЙ МАЛЯР?

Два дня продолжался в Томске зональный конкурс маляров — учащихся профессиональных техникумов и училищ Сибири и Дальнего Востока. Пятнадцать краев и областей прислали своих представителей. Рассчитанный на два дня, конкурс начался в субботу, 12-го мая. В практической части девятиклассники выполняли задание сделать ремонт комнаты в общежитии ГПУ-27. Учащиеся должны были сами определить порядок работы, организовать рабочее место. Читывались также соблюдение правил техники безопасности, внешний вид. Первое место жюри присудило учащемуся ГПУ-10 Ю. Долгорукому, второму — томичу Т. Зорину из Омска. Победители завоевали право участвовать в республиканском конкурсе.

В. КРОВЕЛЬЩИКОВ.



В группе отпочкованного второго курса ГПУ-11 нет белоручек. Мастер производственного обучения Г. С. Пономарев сумел создать дружный работоспособный коллектив. И главная его опора в работе — актив. Из разных мест приехали сюда учиться ребята. Н. Дедер — из Парижа, Л. Яковлева — томичка, командир группы Л. Витязева — из Батурина Асиновского района. А сама Галина Степановна окончила омское строительное ПТУ, затем Новосибирский индустриально-педагогический техникум и вот уже пять лет работает здесь мастером.

Этого мастера, — говорит директор училища П. В. Нелинов, — отличает стремление работать лучше, добиваться поставленной цели, опираться на актив. Недавно Г. С. Пономарев принял кандидатом в члены КПСС.

НА СНИМКЕ: Л. Витязева и Г. С. Пономарев.

Фото В. Кровельщикова.

СПОРТ

ПОБЕДА СБОРНОЙ СССР

Футболисты сборной Советского Союза 23 мая в Москве нанесли поражение команде Франции — 1:0 (0:0) в товарищеском матче. Матч забил Федор Черышков.

БЫСТРЕЕ ВСЕХ

СОЧИ. Ленинградка Нина Никанорова установила всесоюзный рекорд в метании копья — 65 метров 02 сантиметра — на начавшемся здесь легкоатлетическом матче сборных РСФСР, Украины, Москвы и Ленинграда. Прежнее достижение, державшееся семь лет и принадлежавшее Эльвире Озолиной, было равно 63,96.

В этот же день отличный результат в беге на 1.500 метров показала двукратная чемпионка Олимпиады-76 ленинградка Татьяна Казанкина — 3 минуты 59,5 секунды. Это лучший результат сезона в мире.

В ходе этих же состязаний волгоградец Владимир Малюков установил всесоюзный рекорд в беге на 1.500 метров — 3 минуты 35,4 секунды.

(ТАСС).

ТЕАТР

ГАСТРОЛИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА.

25 мая «Мелодия для палача» — 12. «Элегия» — 19.30.

АВОРЕЦ ЗРЕАЩИХ И СПОРТА

25—26 мая. «Опасные друзья» — 19.21.

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
25 мая. «Тайна Бургундского двора» — 9.12.40, 14.30, 18.20, 19.15, 20.05, 21.50. «Приключения Нуни» — 10.50.
26 мая. «Тайна Бургундского двора» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50.

имени М. ГОРЬКОГО
25 мая. «По следу властелина» — 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20.15. «В мой смерти прошу винить Клаву К.» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.10, 18.40, 20.20.
26 мая. «В мой смерти прошу винить Клаву К.» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50.

«ПРЕСТУПНИКИ» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.10, 18.40, 20.20, 22. «Маленькая девочка» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50.
«ПРЕСТУПНИКИ» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50.
«Мой первый друг» — 10.30.

«ОКТАГЕРЬ»
25 мая. «Враг» (две серии) — 8.30, 16.15. «Пираты Тихого океана» (две серии) — 11.05, 19.40, 18.50, 21.25. «Гарри и Уолтер следуют в Нью-Йорк» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50. «Мой первый друг» — 10.30.

«СИБИРЯК»
25 мая. Мультесерия № 74 «Василиса Прекрасная» — 9.20. «Преступники» — 11.05, 19.40, 18.50, 21.25.

«ПИОНЕР»
25 мая. Мультесерия № 6 «Малыш и Карлсон» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50. «Весенняя Олимпиада, или Начальник корабля» — 9.10.40, 12.40, 14.30, 16.20, 18.15, 20.05, 21.50. «Крестьянский прощание» (две серии) — 17.20, 20.40.

«ДЮМОВСКИЙ» — Мультесерия № 14. «Сказ про то, как царь Пётр арапа женил» — 19.21.20.

В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрунзе, 103) в кабинете № 3, с 10 до 13 часов.

На предстоящей неделе прием ведут члены совета общественной приемной: во вторник, 27 мая, — Лисовский Н. П., в пятницу, 30 мая, — Пастухов В. В.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 мая

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
10.00. «Время», 11.05. «Рассвет у станций», «Самостоятельно» — 11.55. «Специально — новостное», 12.55. «Играет ансамбль артистов», «Визит-концерт», 13.05. «Новости», с 13.10 до 16.00 — перемены, с 16.00. «Новости», 16.20. «Голоса дала». Документальный фильм, 16.50. «Наш салют», 17.20. «Телестарт», 17.30. «Счастливые детство», Концерт, 18.30. К национальному празднику Республики Тыва. Дню независимости. Кинoproграмма «То гыяан», 18.40. «Мы строим храм».

ТОМСК
19.10. «Светлая ночь», «Эффефективные мелодии», «Самостоятельно» гетара». Выступление главного инженера-мелодиста «Томск-ТВ» ансамбля «Томск-ТВ» П. П. Степанова, 19.25. Цв. Новости.

МОСКВА

19.35. «Переломный опыт» — режиссерский документальный фильм. Принимает участие первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, 20.00. «Жизнь Ветховна», Музыканты — «Томск-ТВ», Фильм «В. И. Ленин», 22.30. «Время», 23.05. М. Шолохов. «Иванов» — литературно-музыкальная композиция, 23.55. Цв. Новости, 21.05. «Возмущен», Документальный фильм.

ТОМСК

19.30. «Облаки и звезды», «Коммунистическое воспитание личности». Ведет лекцию доцент ТНУ В. А. Дмитриенко, 19.50. «Океан», Документальный телефильм, 20.20. Цв. Новости, «Наш салют». Литературно-музыкальная композиция, 20.55. Цв. Новости, 21.05. «Возмущен», Документальный фильм.

Редактор

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ГАСТРОЛИ ПРИМОРСКОГО КРАЕВОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО

в помещении Томского театра драмы РЕПУБЛИКА С 1 ПО 30 ИЮНЯ

- 1, 23 А. Гельман
«МЫ, НИЖЕПОДЛИСАВИШЕСЬ» (пьеса в 2-х действиях)
 - 2, 3, 10, 19, 29 А. Жери
«ШЕСТОЙ ЭТАЖ» (пьеса в 3-х действиях)
 - 4, 5, 13, 25 У. Шекспир
«КОРОЛЬ РИЧАРД III» (трагедия в 3-х актах)
 - 6, 12, 21, 22 Э. Братинский, Э. Рязанов
«АМОРАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ» (комедия в 2-х действиях)
 - 7, 15, 24 Р. Тома
«ВОСЕМЬ ЛЮБИЯЩИХ ЖЕНЩИН» (пьеса в 2-х действиях)
 - 8, 14, 27 В. Шварквин
«СТРАННЫЙ СУД» (комедия в 2-х действиях)
 - 9, 28 Г. Фигейредо
«ЭЗОП» (героическая комедия в 2-х действиях)
 - 11, 20 Ф. Достоевский
«БЕДНЫЕ ЛЮДИ» (инсценировка в 2-х действиях)
 - 16, 17 В. Кондратьев
«ОТПУСК ПО РАБЕНИЮ» (пьеса в 2-х действиях)
 - 18, 26 И. Друцэ
«СВЯТАЯ СВЯТЫХ» (драма в 2-х действиях) ДЛЯ ВАС, ДЕТИ;
 - 7, 8, 22 Л. Устинов, О. Табаков
«БЕЛОСНЕЖКА И СЕМЬ ГЕОМОВ» (сказка в 2-х действиях)
 - 14 М. Коробельник
«СКАЗ О СКОМОРОХЕ И ЦАРЕ ГОРОХЕ» (сказка в 2-х действиях)
- Главный режиссер театра — Е. Д. Табачников. Начал спектаклей — в 19 час. 30 мин., летских — в 12 часов.

ТОМСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ

совершить авиапутешествие на берег Черного моря по маршрутам:

Гагра — с 3 июня, Казбек—Гулаута — с 11 июня, Казбек—Чаква — с 12 июня, Кобулет — с 13 июля; в Прибалтику: по маршрутам: Вирштонас — Каунас — Зарасай — с 10 июня, Вильнюс — Радвилишкис — Палага — с 13 июня.

МЕНИЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (есть телефон, приусадебный участок, погреб, сарай) в с. Кожеевнике на двухкомнатную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, тел. 4-05-65, или г. Ленск, тел. 4-23.

СРОЧНО МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленске ЯАССР на двухкомнатную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, тел. 4-05-65, или г. Ленск, тел. 4-23.

Обком профсоюза рабочих автотранспорта и шоссейных дорог, администрация, партийная и профсоюзная организации грузо-автотранспортного № 3 выделяют трудовое соглашение председателю местного комитета автотранспорта Ю. С. Тюмакову по поводу смерти его отца, ветерана Великой Отечественной войны **ТЮМАЛОВА Семена Константиновича.**

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» с почтительным извещает о смерти ветерана печати члена КПСС в 1939 года **ПЕЧЕНИНОЙ Анны Васильевны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-46-76, 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела информации — 3-43-62, 3-31-22, отдела новостей — 3-43-63, 3-31-22, отдела объявлений — 3-42-07, отдела бухгалтерии — 3-15-25, 3-06-87, общественной приемной — 3-15-25, 3-06-87, бухгалтерии — 3-15-17.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-46-76, 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела информации — 3-43-62, 3-31-22, отдела новостей — 3-43-63, 3-31-22, отдела объявлений — 3-42-07, отдела бухгалтерии — 3-15-25, 3-06-87, общественной приемной — 3-15-25, 3-06-87, бухгалтерии — 3-15-17.

К305481 Заказ № 705 Тираж 159.400

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».